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Ahmet'in yasadig: belde sekilde gdruldugua
gibi deniz kiyisindadir. Ahhmet K, L ve M nok-
talannda acik hava basinci olcumleri yapmastr.
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Buna gore Ahmet'in K, L ve M noktalarinda
vaptig: oSlcuamiler [, Il wve lil'teki hangi
diazeneklerlie dogru olarak eslestiriimistir?
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7. Asagidaki yargilardan hangisi acik hava
basincinin varhgini ispatlamaz?

A) Asagidan yukariya dogru ¢ikarildikgca ku-
lagimizin tkanmasi

B) Balon icerisine sicak hava verdigimizde
ucmasi

C) Havasi bosaltilan pet sisesinin buztismesi

D) Bir bardak suyun, agzi kagit ile kapatilip
ters cevrildiginde dokulmemesi



i f Sekildeki kap h yuksekligine
” '}h kadar sivi ile doludur.
' l
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Kap icerisindeki sivi asagi-
3S daki;
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85 3s K
A, B ve C kaplarina bosaltildiginda kapla-
rin tabanina yapilan basinclar arasindaki
iliski nasil olur?

A) P, >P_.>P, B) P. > P, > P,
C)P.>=FR.>P, D) P =P > P,



4. Sinifta ogrenciler basincla ilgili fikirlerini pay-
lasiyorilar.

Bicad: bileylersek daha iyi
keser.

Karda batmamak icin tabari
genis ozel ayakkabilar giyeriz.

Zemine saglam basmak icin fut-
bol ayakkabilarina cgivi takariz.

Her trun kendine has kromo-
Zzom sayisi bulunur.

Hangi ogrencilerin verdigi ornekler yuzey
alaninin azaltilmasiyla, basinc artinniimasi-
na ornektir?

A) Yalniz Vehbi B) Merig ve Vepbi
C) Meric ve Taha D]Suna ve Taha



Sekilde goruldugu gibi hava yahtimi yapilmis
fanusun iIcinde esit kollu terazi denge
halindedir.

Dern. ir g
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Fanusun icinde pompa yardimi ile bir mik-
tar hava pompaladigimizda;

I. Demir tarafi asag: iner.
. Karton kutu tarafi asag: iner.

. Karton kutuya etki eden kaldirma kuvveti
artar.

gibi degisikliklerden hangisi meydana
gelir?

A) Yalimnz i B) I ve ll
C} I ve 1l D) 1l ve |l



2. Uzunlukiar ayni olan 6zdes dort silindirik de-
mir cubuktan asagidaki harfler olugturuluyor.

Buna gore bu harflerden hangisi zemine
daha fazla basinc uygular?

A) _;;“t—r E}) C_‘T"’..Z;D
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A, B ve C kaplarinin agz: kapal ve iclerinde
ayni cins sivi bulunmaktadir.

Kaplar bas asagi ters cevrildiginde hangi
kapta tabana uygulanan basinc¢ degisir?

A) Yalniz B B) Ave B
C)AveC D) BvecC



2. Fen ve Teknoloji agretmeni siniftaki ogrenci-
lere gazlarin basinc ile ilgili bildiklerini soOyie-
melerini istiyor.

Ogrencilerden;

Gaz basinct gazin yogunluguna
baghdir.

Kapah kaplardaki gazin basin-
ci her noktada aymndir.

Acik hava basincinin manomet-
— re ile, kapah kaptaki gazin ba-
N sinci barometre ile oicualar.

Her tarin kendine nas Kkromo-
zom sayisi bulunur.

gibi yorumilar gelir.

Buna gore ogrencilerden hangisi ya da
hangilerinin verdigi bilgi yanhstw?

A) Yalniz Berk B) Gamze ve Berk
C) Ayse ve Berk D} Berk ve Duygu



1. Burak, gaz basinci ile ilgili bir deney yapmak-
tadir. Evdeki bos yag tenekesini alarak sekil-
deki gibi pompayia icerisine hava basmaktadir.

Burak bu deney suresince kabin icerisin-
deki gazla ilgili asagidaki olaylardan han-
gisinin gerceklesmesini bekleyemez?

A) Kaptaki gazin basinci artar.

B) Kaptaki gazin kutlesi artar.

C) Kaptaki gazin yogunlugu degismez.
D) Kaptaki gazin hacmi degismez.



Sekildeki agzi kapall sisenin ice-
L risinde basinc¢li hava bulunmak-

tadir.
\ Sise icerisindeki K, L ve M
K

noktalarina uygulanan hava
basin¢lart arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde
M dogru olarak verilmistir?

AP, >P,>P, B P, =P, =P,
C)P,>P >P, D)P, =P, >P,



O. Bir grup Ogrenci gaziarnn kaidirma kuwvveti iie
iigili tartismaktadr.
Hangi ogrencinin konu ile iigiii gorasu yan-
hstir?

Baionun hacminin buyumesi ha-
vanin kaidirma kuvvetini arttinr.
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Balonun icindeki gazin yogun-
lugu azaldikca kaldirma kuvveti
azalr.

&) ﬁ Zeplin, gaziann kaldirma kuvve-

-3 tinden yvararianiiarak yapilmis bir
aracur
Meric

Ufieyverek sisirdigimiz balioniar
ucar.




20.Bir ucan balon belli bir ytkseklige eristikten sonra patlar.
Balonun patlamasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Yukseldikce hava basincinin artmasi ve bu basinca
balonun diren¢ gosterememesi

B) Yikseldikce hava basinci azaldigindan balonun
icindeki gazin genlesmesi

C) Yukseldikce hava sicakligi arttigindan balonun erimesi

D) Yukseldikce hava basincinin azalmasi ile balonun

icindeki gaz basincinin artmasi ve bu basinca balonun
direnc gosterememesi


http://images.google.com.tr/imgres?imgurl=http://www.balon.name.tr/balon-budur.png&imgrefurl=http://www.balon.name.tr/&usg=__Wz9arpTUqh2GHUt7u9QuZuU3TGk=&h=600&w=550&sz=354&hl=tr&start=25&sig2=nZ_gBIolnRTKUw2yzQyKAA&tbnid=tLGFoufS0jIF8M:&tbnh=135&tbnw=124&ei=ttZrScmWK9Cs-gbdhYHtCw&prev=/images?q=u%C3%A7an+balon&start=18&gbv=2&ndsp=18&hl=tr&sa=N

Dagcilik sporu ile ugrasan Mete, dagin zirvesine
vaklastikca kulaklarinda bir agri hissediyor.

Mete’yi rahatsiz eden bu agrinin nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Basincin azalmasi

B) Ruizgarin azalmasi

C) Oksijenin azalmasi

D) Yorgunlugunun artmasi



6. Ici tamamen su dolu cam bardagin agzini bir kagit parcasi ile
kapatan Bilge bardagi ters cevirdiginde bardaktaki suyun
dokulmedigini fark ediyor.

Bununla ilgili olarak asagidaki yorumlardan hangisi
yapilabilir?

A. Suyun basinci acik hava basincina esit buyuklikte oldugu
icin su dokilmez

B. Kagit Gzerine etkiyen hava basinci su basincindan buyuk
oldugu icin su dokilmez

C. Cam bardak yuzeyi sivi basincini azalttigi icin su doktlmez

D. Suyun uyguladigi basin¢ kuvveti havanin uyguladigi
kuvvetten buyuk oldugu icin su doktlmez



17.
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—» cam boru

h =76 cm

Toricelli civa ile deniz seviyesinde yaptigi
deneyde h yiiksekligini 76 cm olarak ol¢-
mustir. Oysa ki deneyi su ile yapsaydi h
yiuksekligini 10,5 metre olarak Slgecekti.

Bunun nedeni asadidakilerden hangisidir?

A) Borunun daha uzun olmasi
B) Acik hava basincinin artmasi

C) Suyun yoguniugunun, civaninkinden az
olmasi

D) Kaptaki suyun fazla olmasi
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Ahmet yukaridaki dizenekte K vanasini ag¢-
ti§1 zaman disarlya gaz ¢ikiginin olmadigini
gbzlemiemistir.

Ahmet K vanasindan ok yoniinde gaz ¢ikigl
gbzlemlemek icin agagidakilerden hangisini
yapabilir?

A) Kabi bir miktar isitmak

B)L vanasindan bir miktar gaz bosaltmak

C) Acik hava basincini artirmak
D) Kabi bir miktar sogutmak
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Su

Bir su cenderesine iki bilye ve K cismi sekil-
deki gibi konuldugunda kollardaki su sevi-
yeleri arasinda h kadar fark oluyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogru-
dur? (Pistonlar surtinmesiz ve agirliklari
onemsizdir.)

A) Bilyelerden bir tanesi alinirsa h artar.

B) K cisminin Gzerine bir cisim daha konu-
lursa h artar.

C) Bilye sayisi artarsa h artar.
D) Suyun yogunlugu artarsa h artar.



13.

.....................................

Yukaridaki sekilde 12 esit bélmeden olus-
mus kap, sabit debili M muslugu ile 12 sa-
niyede doldurulmaktadir.

Musluk agildiktan 3 saniye sonra X nokta-
sindaki basing P ise, 9 saniye sonra X ve Y
noktalanndaki basin¢g ne kadar olur?

X Y
A) 3P P
B) P P
C) 9P 3P

D) P 3P
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icinde su bulunan kaplarnn X, Y, Z noktala-
nna delik acildiginda deliklerden ilk figkiran
su damlalarinin yatayda aldig yollar hangi
grafikte dogru olarak gosterilmigtir?

A)
Suyun yatayda
aldigi yol

>
X Y Z pelikler

C)
Suyun yatayda
A aldig yol

— 3>
X Y Z pelikler

B)

D)

Suyun yataydd
aldigi yol

3=
X Y Z pelikler

Suyun yatayda
A aldig: yol

=5
X Y Z Delikler
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K, L, M cisimleri iclerinde ayni miktarda su
olan 6zdesg |, Il ve Ill kaplarina sirasiyla bi-
rakilmaktadir.

Cisimler birakildiinda kaplardan hi¢c sivi
tagsmadigina gore kaplann tabanlanna etki
eden sivi basinglan P,, P,, P; arasindaki
lligki agagidakilerden hangisi gibi olur?

A) Pi>Ps > Py B) P, >P5;>P,
C) Pos P Pl D) PysP,5 Ps

P~ -



Araba vitesleri Itfaiye merdivenleri
i IV

Yukandaki dizeneklerin hangileri “Pascal
Prensibine” gore caligir?

A) | vell B) Il ve lll
C)i, 1l ve IV D) II, lll ve IV
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Agrenciler, iginde gaz
bulunan ve tavanina
sekildeki gibi esnek
*| palon bagh olan cam
fanusa gaz pompala-
maktadir.

Bu islem sirasinda asagidakilerden hangisi
gerceklesmez?

A) Fanusun igindeki gaz basinci artar.
B) Balonun igindeki tanecik sayisi degismez.
C) Balonun igindeki gaz basinc! azalir.

D) Balonun hacmi kagulur.
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Sivinin tapte yuk-  Ucgan balon yukseldikge
selmesi hacminin artmasi

Lavaboya bastirilan pompa-

nin yukarn cekildiginde lava-
bodan zor ayriimasi

Yukandaki olaylann hangilerinde acik hava
basincinin etkisi vardir?

A) Yalniz | B) |vell
C) Il ve lll D) L i1 ve lll



13. Swvilar, tzerlerine etki eden basinci her yo6-
ne ve aynen iletir. Bu 6zelligi Pascal buldu-
qu igin bu 6zellik Pascal Prensibi olarak ad-
landirilir.

Asagidakilerin hangisinde bu 6zellikten ya-
rarlaniimamigtir?

A) Hidrolik kriko
B) Su tabancalar
C) Bisiklet frenleri

D) Itfaiye merdivenleri
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Sekildeki cismin yere yaptigi basing P’dir.
Bu cisim gd&sterilen dogrultuda kesilip K ve
L olmak lGzere iki parcaya ayriliyor.

K ve L parcalannin yere yaptgi basinglar
hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

K L
A) P’den ¢ok P’den az
B) P P
C) P’den az P’den cok

D)P P’den az
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60 N agiriigindaki cisim tasma seviyesine
kadar sivi ile dolu kaba sekildeki gibi daldi-
rildiginda cisme etki eden kaldirma kuvveti
15 N olmaktadir.

Tagsan sivinin agirhgi ve dinamometrenin
gosterdigi deer hangi secenekte dogru
olarak veriimistir?

A)
B)
C)
D)

15 N
15 N
45 N
60 N

Tasan sivinin

agirhig

Dinamometrenin

gosterdigi deger

45 N
60 N
15 N
45 N



15.

“«Gazlarn 6nemli ézelliklerinden biri de si-

kistinlabilir olmalandir. Gazlar yiksek ba-
sing altinda sikistinlarak sivi hale getirilirler.

Asagidakilerden hangisi yukanda verilen
bilgiye dmek olarak gosterilemez?

A)

C)

\ Yangin tl'.'lpl'T

—

L

.

Deodorant

B)

D)

§

Mutfak tl'.'lpiT

—

% g

@

Parfim



16.

Eftal 6gretmen, su dolu bardagin tzerine,
arada hava kalmayacak sekilde kagit kapa-
tip, kagidi tutarak bardagr ters ceviriyor.
Sonra elini kagidin altindan yavasca c¢ekti-

ginde resimdeki gibi suyun dokulmedigini
gozlemliyor.

Bu deneyle ilgili olarak agagidakilerden
hangileri dogrudur? (Su, alkolden daha yo-
gundur.)

I. Kagida etki eden acik hava basinci, su-
yun basincindan fazladir.

II. Bardaktaki suyun yarisi bosaltiip deney
tekrar edilirse, su dokualar.

11l. Bardak, su yerine alkolle doldurulup de-
ney tekrar edilirse alkol dokualar.

A) Yalmz | B) Yalniz Il

Clivenl D) 11 ve llI
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Sekil -1 Sekil — Il

Sekil — I'deki barometre, sekil — I'deki do-
gin K, L, M noktalarina konuldugunda kilcal
borudaki sivi seviyesi sirasiyla hy, h, ve hy,
oluyor.

Buna gore hy, h;, hy arasindaki iligki nedir?
A) he > h >hy, B) hy>hy>hg
C) hy > hy > hy D) hy>hg>hg



RS o e e

I Il [l
Sekilde gosterilen |, I, [l numaral kaplar
tamamen su ile doludur.

Kaplann tabanindaki K, L, M noktalanna et-
ki eden sivi basinglan Py, P, Py, olduguna
gore bu basinglar arasindaki iligki agagida-
kilerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Py PPy B) Pyy>Px>P_



